



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на уборке урожая на районную Доску почета заносятся:

КОМБАЙНЕРЫ:

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ЛЕНИНА:

ДЕМИН Аркадий Андреевич,
МАШТАКОВ Сергей Павлович,
ДАНИЛОВ Анатолий Андреевич,
КАПРАЛОВ Федор Федорович,

убравшие за 4 рабочих дня по 40—54 гектара озимых;

ПО КОЛХОЗУ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

МОРДВИН Николай Александрович,
МЯКОВ Андрей Семенович.

За 4 рабочих дня первый убрал 75, второй—55 гектаров озимых.

РЕПОРТАЖ

СТРАДНАЯ ПОРА

Большое поле ржи. Здесь, под лучами яркого солнца, работают два комбайна. Им управляют Аркадий Андреевич Демина и Александр Васильевич Сластиников. Комбайны вгрызаются в густую рожь.

— Хороший сегодня выдался денек, — говорит А. Демина. — Машины работают безотказно.

— За сколько дней при такой погоде вы можете убрать озимые?

— Уборочная площадь составляет 994 гектара. Мы обязались убрать рожь за 10 рабочих дней. В хозяйстве работает 7 комбайнов. Большинство комбайнеров убирают по 12—13 гектаров в день. Поэтому у нас есть возможность закончить гораздо быстрее. Вчера мы на трех комбайнах после обеда убрали 30 гектаров. Вот и сегодня за два с половиной часа, — посмотрев на часы, говорит А. Демина, — я намолотил четыре бункера.

— Сколько примерно намолачиваете с гектара?

— Вчера в Мухачах вышло по 6 центнеров. А на

этом участке будет самое малое 11 центнеров. Если бы вся рожь была такая, то можно заработать не одну звездочку.

— Сейчас у нас озимые обмолочены с площади 240 гектаров, — говорит секретарь парторганизации Василий Кузьмич Глухов. Первые дни, до начала сева, применяли групповой метод. А теперь комбайны работают почти в каждой бригаде, так как везде нужны семена для посева. Механизаторы работают на совесть, каждый старается убрать как можно больше и лучше.

Горячая страдная пора ощущается и на току. Сортировка зерна ведется на двух машинах, возле которых работает около десятка женщин. Люди работают без перерыва, даже на обед ходят по очереди. Они за день очищают по 40 тонн зерна. Семена, отсортированные на этом току, сразу отвозят на сев в бригады.

Дружно идет уборка в колхозе имени Ленина.

В. ГРУЗДЕВ.



Его, Михаила Ильича Демина, в колхозе «Новый мир» знает каждый. Знают, как опытного, заботливого тракториста. Сейчас он работает на отвозке зерна от комбайна и севе озимых. Со своим напарником они половину озимого клена уже посеяли.

На снимке: М. И. Демина.

Фото Б. Василькова.

НИ ДНЯ ПРОМЕДЛЕНИЯ

Не смолкает гул моторов на полях сельхозартелли «Ошминский». Механизаторы усиленными темпами ведут уборку зерновых культур. На сегодня в хозяйстве убрано 441 гектар озимых из 726.

Широко используя групповой метод, комбайнеры Алексей Иванович Смирнов и Геннадий Александрович Малышев ежедневно убирают по 14—15 гектаров ржи.

Хорошо трудятся на отвозке зерна шоферы Николай Алексеевич Юдинцев и Дмитрий Петрович Ворожцов.

Б. БАБИН,
секретарь парторганизации.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

Бюро РК КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий за II квартал 1967 года, признали победителем Пижемский леспромхоз (директор М. И. Зиновьев, секретарь парткома И. Н. Смирнов, председатель рабочкома Ю. М. Морозов), выполнивший план по производству валовой продукции за II квартал на 107 процентов, производительности труда — на 108 процентов, снизивший затраты на каждый рубль товарной продукции на 2 копейки и получивший прибыли 28 тысяч рублей. За коллективом леспромхоза остается переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета и предприятие заносится на районную Доску почета.

Второе место в соревновании с занесением на районную Доску почета присуждено Тоншаевской ММС (директор Л. Н. Левашов, секретарь парторганизации А. М. Дерышев), выполнившей производственное задание по выпуску валовой продукции за II квартал на 116 процентов, производительности труда — на 211 процентов и получившей сверхплановой прибыли 20 тысяч рублей.

Отмечена также хорошая работа Пижемского лесхоза (директор А. А. Борисова, секретарь парторганизации Р. А. Щепков) и Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» (директор В. Н. Горичев, секретарь парторганизации Н. А. Шабалин), выполнивших планы по валовой продукции, производительности труда и получению прибыли.

Бюро районного комитета партии и исполком райсовета постановили за результаты работы во II квартале занести на районную Доску почета:

МАКОВЕЕВА АЛЕКСЕЯ ФЕДОРОВИЧА — бригадира малокомплексной бригады Унженского лесопункта,
ДЕРБЕНЕВА СЕРГЕЯ ИВАНОВИЧА — шофера Пижемского лесопункта,

ГОРЕВА АРКАДИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА — тракториста Тоншаевской ММС,

ШЕРСТНЕВА АЛЕКСАНДРА ПАВЛОВИЧА — лесничего Пижемского лесничества,

ШАПКИНУ КЛАВДИЮ ИВАНОВИЧУ — портниху комбината бытового обслуживания,

МЕТЕЛЕВА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА — шофера объединения «Сельхозтехника»,

ГАФИУЛИНУ МАГМУРУ, — разнорабочую МСО.

ПАСХИНА МАГАРА АЛЕКСЕЕВИЧА — пилорамника «РСУ-17»,

ОКУНЕВУ ВАЛЕНТИНУ АНДРЕЕВИЧУ — рабочую Ошминского маслозавода,

ЕВСТРОПОВА ДМИТРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА — шофера пищекомбината,

ЗАЙЦЕВА АЛЕКСАНДРА АРСЕНТЬЕВИЧА — электрослесаря Шайгинского ДОЗа,

ПЕТРОВА ВИКТОРА ИВАНОВИЧА — машиниста-экскаваторщика СМУ,

ЗАЙЦЕВА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА — слесаря-монтажника льнозавода,

КОМАРОВА ВЯЧЕСЛАВА ИВАНОВИЧА — машиниста-валкователя Альцевского торфопредприятия.

Хозяйственным руководителям и секретарям парторганизаций промышленных организаций предложено проанализировать итоги работы I полугодия и на основе мероприятий и обязательств в честь 50-летия Советской власти добиться высокого политического и трудового подъема своих коллективов с тем, чтобы успешно выполнить производственные задания текущего года.

С первых же дней уборки озимых в колхозе имени Кирова мы почти не расстаемся со штурвалами наших «полевых кораблей». Один из нас — Рафаил Окунев, навесив широкозахватную жатку «ЖВН-6», сразу же начал лафетить рожь в Зотовской бригаде. Там было положено в валки 47 гектаров хлебов. Однако с их подбором и обмолотом пришлось несколько задержаться — подвели дожди. Но как только наступила хорошая погода на поле подлафеченной ржи вышли колхозницы Куженерской бригады. Они перевертывали валки для того, чтобы те быстрее подсохли. А тогда уже дело было за нами — комбайны немедля были выведены на поле. Сейчас рожь на 47 гектарах убрана.

Урожай на этом поле у зотовцев хороший. Работать — и прямо сердце радуется. Есть что положить в

СЛОВО — РЯДОВЫМ ЖАТВЫ УСПЕХ ДЕЛА — В НАШИХ РУКАХ

колхозные закрома! С каждого гектара (по предварительным подсчетам) намолачиваем не меньше, чем по 12 центнеров зерна. Впрочем, добрый урожай вырастили в Зотовской бригаде и на других участках. Это результат того, что культура земледелия здесь на должной высоте. Рожь была посеяна в лучшие агротехнические сроки, по хорошим предшественникам и качественными семенами.

Не один десяток автомашин наполнен зерном урожая

юбилейного года из бункеров наших комбайнов. Много будет и соломы, которая зимой пойдет на корм скоту.

В бригаде у нас осталось убрать еще около 60 гектаров озимой ржи и 19 га пшеницы. Затягивать жатву нельзя, поэтому все оставшиеся хлеба убирать будем напрямую. В данном случае сделать это целесообразно и разумно. Мы постараемся уборку завершить как можно быстрее, возможно, что еще поможем своим соседям — хлеборобам других бригад колхоза. Это, на наш взгляд, вполне выполнимо, ведь в конечном счете успех любого дела в наших руках.

Р. ОКУНЕВ, Н. СОЛОНИЦЫН,
комбайнеры колхоза имени Кирова.

СРАВНИ И СДЕЛАЙ ВЫВОД

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на уборке и севе озимых на 5 августа 1967 г.

Первая графа—сжато зерновых, вторая—посеяно озимых (в процентах к плану).

«Красное знамя»	44	78
«Ошминский»	31	42
Имени Тимирязева»	28	65
«Гигант»	25	82
«Кодочиги»	23	26
«Заря»	21	42
Имени Кирова	21	37
«Красная нива»	20	39
«Коммунар»	19	37
«Новый мир»	19	36
Имени Ленина	18	68
«Путь к коммуниз.»	18	24
«Путь Ленина»	16	28
«Малокаменский»	13	54
«Организатор»	13	2
Имени Свердлова	13	11
«Ир-Жара»	12	19
«Колос»	11	9
«Прогресс»	10	12
«Герой труда»	9	21
«Память Ленина»	8	2

Итого по району: 19 38

НАМ СООБЩАЮТ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Правильная организация труда, хороший выпас, непрерывающийся зеленый кенвейер и добросовестное отношение животноводов к порученной работе делают свое дело. Доярки сельхозартели «Путь к коммунизму» на 1 августа надоили по 1300 килограммов молока от коровы.

Наивысших показателей в социалистическом соревновании добились Зоя Александровна Тарасова и Нина Михайловна Петухова. За семь месяцев юбилейного года они получили по 1515—1552 килограмма молока от каждой коровы.

В. ДУДИН.

За последнее время в нашем районе проведена значительная работа по укреплению кадрами партийных и советских органов, учреждений и колхозов. Это оказало безусловно положительное влияние на развитие хозяйства и культуры.

Сейчас в районе большинство председателей колхозов—опытные руководители, знающие колхозное производство. Улучшился качественный состав бригадиров полеводческих и комплексных бригад. Райком партии много внимания уделяет расстановке коммунистов и комсомольцев на решающих производственных участках. В животноводстве, например, сейчас работает 57 коммунистов, среди них 25 являются заведующими фермами. В полеводстве занят 61 коммунист.

На живой практической работе кадры растут, совершенствуют свои знания, политические и деловые качества.

В районе много людей, прошедших большой путь творческого роста. Среди них, например, председатель колхоза «Колос» Александр Петрович Жаворонков. Он был и рядовым колхозником и бригадиром. Или взять Рафаила Николаевича Окунева. До того, как ему колхозники доверили руководство своим хозяйством, он работал инструктором райкома, экономистом колхоза «Ошминский». В настоящее время руководит сельхозартелью «Заря». Или Нина Александровна Безденежных из колхоза имени Кирова. Она уже много лет руководит животноводством в одной из крупных бригад колхоза, где показала себя умелым организатором, способным решать сложные задачи.

При расстановке людей очень важно учитывать ленинские требования о сочетании старых и молодых кадров. Руководству-

ясь этим, смело доверяем молодым, не боясь того, что у молодежи подчас не хватает опыта. Но мы учитываем, что в период самой работы у них вырабатывается и настойчивость и знания. В колхозе «Герой труда» на работу бригадира комплексной бригады



**К Л Ю Ч
К УСПЕХАМ
В РАБОТЕ
С КАДРАМИ**

была поставлена П. П. Рудометова. Теперь эта бригада является лучшей в колхозе.

В районе многие важные производственные участки возглавляют женщины. В колхозе «Красная нива», например, работает осеменатором тов. Клепцова. Дела у нее идут неплохо. Недавно она принята в члены партии.

Подбор и расстановку кадров мы сочетаем с усилением контроля за их деятельностью, стараемся им всячески помочь. Только под неослабным контролем партийных организаций, самих коллективов люди могут расти и правильно воспитываться в духе глубокой идейной убежденности, строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины, чуткого и внимательного отношения к людям.

За последнее время все больший размах приобретает изучение работниками экономической теории, вопросов конкретной экономики. Правильно поступают те руководители предприятий и колхозов, которые заботясь о своем производстве, ежегодно посылают на уче-

бу добросовестных людей из своего коллектива. Так, например, руководители Пижемского леспромхоза ежегодно направляют в учебные заведения своих лучших людей. Кроме того, там учатся много товарищей заочно в школах, техникумах и институтах. Многие из них уже окончили учебу и возвратились работать в свой леспромхоз. Тут можно назвать Ивана Егоровича Машкина, окончившего планово-экономический техникум, Н. А. Хомякова, учившегося в техникуме по электрооборудованию, А. В. Хлыбова, окончившего Поволжский лесотехнический институт и многих других. Этим и объясняется, что в леспромхозе не ощущается нехватка специалистов. А вот другой пример. В Шайгинском ДОЗе нет ни одного человека с высшим образованием и все же людей учить там не хотят. Хорошо обеспечены кадрами большинство наших колхозов. Так, например, сельхозартели «Ошминский» и имени Тимирязева имеют сейчас кадры устойчивые, знающие сельское хозяйство.

В обстановке бесконтрольности у людей передко притупляется чувство ответственности за порученное дело. Стало быть, контролю надо уделять повседневное внимание. Без контроля наши кадры не могут расти в духе коммунистической идейности и принципиальности. От этого в конечном итоге в значительной мере зависит их политическая закалка, глубокое понимание им политики партии и государства.

Ф. СИНЯВИН,
зав. орготделом РК
КПСС.



На подмосковном горно-химическом комбинате в Воскресенске на добыче фосфоритной руды высоких результатов добился коллектив карьера № 9. Он систематически выполняет сменные задания на 130 процентов.

Рабочие и специалисты комбината обязались к 50-летию Октября дать стране сверхплановой продукции на четырех тысяч рублей и сейчас успешно выполняют это обязательство.

На снимке: многоковшовый экскаватор добывает фосфоритную руду.

Фото М. Барабанова.
Фотохроника ТАСС.

К 50 - летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ГЛУБОКО НАРОДНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

Одна из основных черт социального переворота, совершенного в России в революционном семнадцатом году,—его подлинно демократический, народный характер. **Октябрьская революция, пролетарская по своему содержанию,** отмечается в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября, **была вместе с тем глубоко народной революцией.**

История знает немало революционных движений, в которых участвовали народные массы. Еще в XVIII—XIX веках буржуазия в ряде стран под пышными демократическими лозунгами

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
2 стр. 8 августа 1967 г.

поднимала крестьян, ремесленников, городскую бедноту на борьбу за свержение господства феодалов. Но ни одна из буржуазных революций того времени не была народной. Трудящиеся массы участвовали в них как пособники буржуазии. Сражаясь за ее интересы, они не выступали действительно активно, самостоятельно, с собственными экономическими и политическими требованиями. Победа таких революций лишь укрепляла эксплуататорские порядки. Она не давала народу ни демократии, ни материального благополучия.

Впервые по-настоящему народный характер носила русская буржуазно-демократическая революция и

1905—1907 годов. Но в силу недостаточной сознательности, организованности и сплоченности рабочих и крестьян она потерпела поражение.

Широкие народные массы были движущей силой и в Февральской революции 1917 года. Но и эта революция не выполнила всех своих задач. Пришедшая к власти буржуазия не хотела и не могла удовлетворить насущных нужд рабочих и крестьян—дать им землю, мир, свободу, достойную человека жизнь. Это могла сделать лишь социалистическая революция, представляющая собой не заговор, не верхушечный переворот, совершаемый группой «активных революционеров», а движение

и борьбу миллионов во главе с рабочим классом, руководимых марксистско-ленинской партией.

В. И. Ленин учил, что из всех классов общества только пролетариат как передовой представитель трудового народа способен бороться до конца не только за свои собственные социалистические идеалы, но и за интересы других трудящихся классов и угнетенных наций. **Союз рабочего класса и крестьянства, совместная борьба и братское сотрудничество трудящихся всех наций против угнетателей и явились самым существенным, самым главным выражением народного характера Октябрьской революции.**

Союз пролетариата и крестьянства в России сложился благодаря тому, что рабочий класс и его партия после завоевания власти претворили в жизнь ленинскую аграрную программу, отвечающую самым насущным нуждам крестьянских масс. Декрет о земле, принятый на второй день после победы революции, узаконил ликвидацию помещичьего землевладения и передачу земли крестьянам. Этим он обеспечил переход трудящегося крестьянства на сторону Советской власти. Одновременно пролетарское государство создавало предпосылки для социалистического переустройства сельского хозяйства.

В ходе Октябрьской революции сложился и союз рабочего класса с национально-освободительным движением, с угнетенными народами национальных окраин

Белокаменное здание маслозавода на окраине села, окруженное невысоким деревянным забором, резко контрастирует со всем окружающим. Переплетение блестящих труб над крышей завода напоминает какую-то абстрактную картину. Да и в самых цехах для человека, никогда не бывавшего здесь, на первый взгляд все кажется необычным. Непривычно и несколько неуютно среди этих белых чанов, сепараторов и ящиков с готовой продукцией.

На вопрос, где найти Нину Павловну Исупову, женщина в белом халате указала на дверь в глубине цеха. Но там Исуповой не оказалось. — Молоко принимает от колхоза, — поясняет мастер завода А. Ложкина. — Ее разве на одном месте удержишь,

ЛЮДИ ЗЕМЛИ

ТОНШАЕВСКОЙ

всегда какая-нибудь работа есть. То как сейчас, молоко принять, то рабочим помочь — да мало ли у Исуповой дел!

Решаюсь ждать конца рабочего дня, тем более, что (если судить по часовой стрелке) он уже недалек.

Наконец Нина Павловна, без своей привычной рабочей одежды — белого халата — показывается у входа.

— Обо мне? В газету? — удивленно переспрашивает она. — Ну что вы! Я же здесь чуть больше полгода работаю...

Да, это верно. Но ведь людей узнают не только по времени, проведенному вместе, хотя и это бывает необходимо. И н о г д а человек

НЕ УГОМОННАЯ

«раскрывается» в каком-то одном своем поступке, пусть и не героическом, а самом обыденном и привычном. «Пуд соли», который надо съесть, чтобы узнать человека, не всегда оправдывает себя.

О Нине Павловне и пожилые ветераны завода, и молодые лаборантки рассказывают только хорошее. И не потому, что не желают, мол, говорить корреспонденту что-либо противоположное. О том, что они уважают и ценят ее можно судить по выражению их лиц во время разговора, по каким-то добрым интонациям в голосе. Отзывы разнообразны:

— Работящая, внимательная, добрая и чут-

кая. Человек неугомонной души — везде успевает...

Нина Исупова девять лет назад закончила техникум. С января этого года работает здесь, на Тоншаевском маслозаводе, помощником мастера.

— Вообще-то, знания, полученные в техникуме, очень много помогают мне в работе. Еще до прихода сюда, я знала процесс получения различной молочной продукции на заводе, имела представление о работе в лаборатории.

— Работа сначала, наверное, показалась трудной?

— Не без этого, — улыбается Нина Павловна. — Приходится нам и после рабочего дня на заводе задерживаться,

перерабатывать молоко, — иначе ведь оно может испортиться. А это, сами понимаете, не всегда легко. Да вот еще было время выработывали мы не совсем доброкачественную продукцию, но сейчас дело вроде бы наладилось, продукция идет только хорошего качества, так что стало даже на душе спокойней.

Каждый день тридцать ящиков масла, около тысячи килограммов, отправляются с завода на областную базу. Это если не считать сливок, творога и других продуктов. Частица труда для изготовления их затрачена и Н. П. Исуповой. Словами Маяковского она тоже может сказать о себе: «Это и мой труд вливается в труд моей республики!»

Н. ШКУТ.

КОРМА — НА УЧЕТ

Учет — зеркало хозяйства. Без точного знания кормовых ресурсов невозможно их правильное распределение, а значит и успешное проведение зимовки скота.

Между тем, обмер кормов в настоящее время произведен лишь в сельхозартели имени Кирова. В остальных же колхозах, несмотря на то, что уборка трав заканчивается и есть все возможности определить количество заготовленного сена, этого не делается.

Такое положение недопустимо. Необходимо в самое ближайшее время в каждом колхозе создать специальную комиссию для обмера кормов и по составленному акту поручить их хранение определенным лицам.

Самым строгим и тщательным образом должен учитываться и выращенный урожай. Сейчас на токах

и складах лежат тонны хлеба нового урожая. Дело нужно поставить так, чтобы не пропал ни один грамм зерна. Основная ответственность лежит на кладовщиках, заведующих токами, работников бухгалтерии. Однако зачастую именно они не придают учету должного внимания — намолоченное зерно сразу не приходится или же количество его определяется расчетным путем, что дает лишь приблизительные цифры.

Не менее важно для колхозов знать количество заскирдованной соломы, являющейся большим подспорьем при зимовке скота. Поэтому обмер скирд также должен быть произведен своевременно и показан в государственной отчетности.

А. БЕРЕЗИНА,
инспектор госстатистики.

СКОТУ — ТЕПЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ

Год от года увеличивается поголовье общественного скота в колхозах нашего района. Поэтому хозяйства широко развернули строительство животноводческих помещений.

К предстоящей зимовке 1967—1968 годов вступят в эксплуатацию новые, типовые механизированные коровники в сельхозартелях «Малокаменский», «Гигант» и имени Свердлова, свинарники в колхозах имени Кирова и «Герой труда». В этих хозяйствах скоту будет обеспечена хорошая зимовка.

Началось строительство каменных животноводческих помещений в сельхозартелях имени Ленина, «Красная нива», «Путь к коммунизму», «Ошминский» и «Колос».

В. ЛОЖКИН,
главный инженер производственного управления.



Радостная улыбка на лице Августы Чернышовой. Она довольна тем, что во время летних каникул оказывает немалую помощь родному колхозу имени Ленина.

Скоро девушка, снова сядет за парту.

России. Советская власть сплотила все народы в единую семью, помогла им создать собственную государственность, ликвидировать экономическую и культурную отсталость.

Пятидесятилетний опыт Советского государства показал, что наиболее последовательное, подлинно демократическое решение национального вопроса, обеспечивающее всем народам фактическое равенство в политическом, экономическом и культурном отношениях, возможно только на путях пролетарской революции и строительства социализма.

Из всех вопросов общественного развития, которые пришлось решать пролетарской революции в России, наиболее широкое общедемократическое содержание имел вопрос о мире. Весь трудовой народ нашей страны требовал

прекращения несправедливой, империалистической войны, уносившей миллионы жизней. Выполнить это требование мог только рабочий класс после завоевания власти. Накануне Великого Октября В. И. Ленин писал, что в борьбе за мир пролетариат выступает «поистине как представитель всей нации всего живого и честного во всех классах, гигантского большинства мелкой буржуазии, ибо только пролетариат, достигши власти, сразу предложит справедливый мир всем воюющим народам» (Полн. собр. Соч., т. 34, стр. 300).

Как мы знаем, первым декретом после победы революции был декрет о мире. С него, с этого декрета, и началась миролюбивая внешняя политика молодого Советского государства. Опыт Великого Ок-

тября наглядно продемонстрировал неразрывную связь между всенародной борьбой за мир и победой социалистической революции.

Глубоко демократический, народный характер Октябрьской революции наглядно раскрылся и во многих других мероприятиях Советской власти — в сломе угнетательского аппарата буржуазного государства, в уничтожении сословного деления и сословных привилегий, в отмене унизительных законов, закреплявших неравноправное положение женщины, и т. д. Все это отражало насущные интересы всего народа.

Таким образом, Октябрьская революция, осуществляя свои основные социалистические цели, одновременно решила неотложные задачи демократического развития. Тем самым, го-

ворится в Тезисах ЦК КПСС, была продемонстрирована не только возможность, но и необходимость сплочения социалистического движения рабочего класса с самым широким общедемократическим движением народа, соединения борьбы за социализм с борьбой за демократию.

В нашу эпоху развитие мировой социалистической революции тесно соединяется с другими потоками единого революционного процесса, в авангарде которого идут народы стран социализма. Добиваясь своих социалистических целей, международный рабочий класс все более активно участвует в борьбе за демократию, национальное освобождение, мир между народами, за осуществление всех общедемократических требований.

Трудящиеся массы все

больше убеждаются в том, что единственной гарантией осуществления их демократических требований является социализм. В борьбе за демократию расширяется и крепнет союз рабочего класса со всеми непролетарскими слоями населения, с угнетенными народами, выступающими против империалистического гнета. Этот союз является той могучей общественной силой, которая неминуемо завершит великое дело, начатое в России полвека назад, — закончит с капитализмом, освободит человечество от социального и национального порабощения.

В. ШАНКО.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 8 августа 1967 г.

БУДЕТ ВОДОПРОВОД

Колхоз «Коммунар» приобрел и установил в Евстроповской бригаде металлическую водонапорную баш-

ню. На первое время посредством ее обеспечатся водой все животноводческие фермы бригады.

—А несколько

ко позже, — говорит заместитель председателя колхоза тов. Пантелеев, — эта башня позволит нам дать воду и в дома колхозников.

В. МИХАЙЛОВ.

ЛУЧШИМ — НАГРАДЫ

В прошлом году по всей Горьковской области был объявлен смотр городских и сельских библиотек, посвященный 50-летию Великой Октября. Активное участие в нем приняли и 22 библиотеки Тоншаевского района.

За период смотра работники наших библиотек оформили 20 книжных выставок, провели 34 обзора литературы по различ-

ным отраслям знаний, повсеместно организовывали Ленинские чтения, готовили тематические вечера и читательские конференции.

И вот районная комиссия подвела итоги смотра. За выполнение всех условий смотра, выразившееся в широкой пропаганде общественно-политической, научно-производственной, сельско-

хозяйственной и художественной литературы, в активном содействии коммунистическому воспитанию советских людей. Почетными грамотами награждены Кодочиговская (заведующая А. П. Пятилимова), Письменерская (М. Г. Жеребцова) и Втюрииская (А. П. Трушкова) сельские библиотеки.

И. БУРАКОВА.

За 50 лет советский народ прошел немало трудных дорог в борьбе за счастье Родины. Но самой тяжелой из них была военная дорога, на которую он вступил утром 22 июня 1941 года.

Никогда из памяти народной не изгладятся те трагические и героические дни. Вот и собравшись в минувшую субботу в клубе Пижемского леспромхоза участники борьбы с немецко-фашистскими захватчиками вспоминали эпизоды легкой боевой жизни, делились своими впечатлениями о том грозном времени. На вечер ветеранов войны прибыло около 200 человек. В 7 часов места за столом президиума заняли И. Н. Смирнов, М. И. Шуверов, С. П. Окунев, А. М. Усков и другие участники боев.

Открывая вечер, старший лейтенант запаса М. И. Шуверов напомнил присутствующим о славных боевых делах наших земляков-тоншаевцев. Сотни из них наг-

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО О ДНЯХ МИНУВШИХ

раждены орденами и медалями, многих высокие правительственные награды находят лишь сейчас.

От имени Президиума Верховного Совета СССР на вечере был вручен орден «Отечественной войны» II степени Н. Ф. Полуднякову. Он был отважным солдатом и совершил немало подвигов во имя победы над жестоким врагом. Николай Федорович оборонял Москву, сражался под Ржевом и Ельней, вынес с поля боя раненого командира, но и сам был дважды ранен. За боевые заслуги он и был награжден Указом Президиума от 8 июня 1967 года.

Медали «За отвагу» были вручены В. И. Соплину и П. И. Целищеву, медали «За боевые заслуги» — С. П. Окуневу и Н. И. Королеву. Многие из присутствующих получили

юбилейные медали «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.».

От имени награжденных выступил Н. Ф. Полудняков, выразивший глубокую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за большую заботу об участниках Великой Отечественной войны.

—Если Родина прикажет, то мы все как один вновь встанем с оружием в руках в ряды доблестных Советских Вооруженных Сил, — под бурные аплодисменты присутствующих закончил он свое выступление.

Участники вечера прослушали также доклад о международном положении, с которым выступил В. А. Костров. Ветераны войны гневно осудили агрессивные происки империализма.

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

Псковская область. 10 тысяч книг — таков фонд библиотеки колхоза «Путь Ленина» Псковского района. Она находится в помещении клуба, который недавно построен на средства колхоза. Библиотека выписывает журналы 30 наименований и газеты. Более 200 колхозников и членов их семей являются ее постоянными читателями.

На снимке: комсомолка библиотекарка Л. Малышева (справа) выдает книгу механизатору А. Фомину.



Фото С. Григорьяни.

Фотохроника ТАСС.

ВОКРУГ СВЕТА

„НЕОНАЦИСТЫ ГЕРМАНИИ“

Лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» английский писатель и журналист Айвор Монтегю, который недавно совершил поездку в Западную Германию, чтобы изучить рост неонацистского движения, опубликовал книгу под названием «Неонацисты Германии».

В рецензии на эту книгу, помещенной в газете «Морнинг стар», редактор иностранного отдела газеты Сем Рассел пишет, что эта книга «своевременна и полезна». Рассел отмечает, что книга посвящена не только неонацистской национал-демократической партии (НДП), но и росту нацизма в Западной Германии в целом.

В основе этого движения, пишет Монтегю, лежит «отрицание» вины за Развязывание второй мировой войны, восхваление германского оружия и утверждение права на территориальную экспансию».

«До настоящего времени все старые нацистские идеи повсюду носили скрытый характер.

Сейчас их вытаскивают на свет и приспособляют для «респектабельного общества». Респектабельность помогает этим идеям выходить в свет».

Западногерманское правительство старается обелить НДП, а НДП, в свою очередь, помогает правительству, пишет Монтегю.

Рассел подчеркивает, что Айвор Монтегю в своей блестящей книге проливает беспощадный свет на опасность, которую неонацизм создает для мира в Европе и во всем мире. «Теперь, когда появилась эта книга, никто не может сказать что об этом нет данных», — отмечает Рассел.

Рецензент английского ежемесячного журнала «Букс энд Букмен» также привлекает внимание читателей к книге Монтегю. Он пишет: «Всем известно, что эта крайне правая группа (НДП) уже с некоторых пор проникла в парламенты земель, но я должен признать, что, пока не вышла эта книга, я не думал, что это движение является в такой мере полным повторением того, что происходило в Германии в 30-х годах».

Рецензент цитирует слова интервью Генриха Фасбендера, председателя организации НДП в земле Гессен, журналу «Шпигель»: «Можете смеяться над нами, если вам так хочется. Но скоро вы перестанете смеяться».

«Предостережение, достойное внимания», — подчеркивает в заключение рецензент.

Пет Григори,
корреспондент ТАСС.

Лондон.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ С ЛАМПОЙ ИЛИ С ЛАМПОЧКОЙ?

Верхне-Унженское лесничество и деревню Парфеново колхоза «Заря» разделяют не только 1300 метров пути. Разделяет еще и то, что парфеновцы пользуются всеми благами, которые несет людям электроэнергия, в то время как жители лесничества лишены их.

Случилось это потому, что в проект, электрификации наша линия не была включена, а электрики протягивать ее не стали.

Директор лесхоза тов. Борисова посоветовала лесничему Тарасову договориться с руководителями колхоза «Заря», чтобы те дополнили свой проект на 1300 метров, что позволило бы провести к нам свет. Лесхоз же обязался оплатить стоимость дополнительных работ.

Заявка была сделана. Однако за два месяца положение не изменилось. Лесовосстановители по-прежнему лишь с грустью посматривают на уже приобретенные электроутюги, плитки, электроприемники. И гадают: С чем будут праздновать юбилейный Октябрь — с лампой или с лампочкой?

Мы хотим получить ответ на этот вопрос от руководителей колхоза «Заря», поскольку у них должна быть договоренность со строительно-монтажным управлением о сроках электрификационных работ.

М. СОЛОНИЦЫН,
пенсионер.

Зам. редактора Г. А. КИСЕЛЕВ.

СЯВСКОЕ СПТУ-2 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1967—68 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Училище готовит слесарей-авторемонтников — срок обучения 2 года и электромонтеров сельской электрификации, радиофикации и связи — срок обучения 1,5 года.

В училище принимаются юноши в возрасте 15,5—16,5 лет, годные по состоянию здоровья и окончившие не менее 8 классов. Заявления подаются директору училища с указанием избранной специальности и с приложением следующих документов: свидетельства об окончании 8 классов (подлинник), свидетельства о рождении (Подлинник. Лица, достигшие 16-летнего возраста должны иметь паспорт), медицинской справки, справки с места жительства с указанием состава семьи, характеристики из школы или последнего места работы, автобиографии, направления предприятия, колхоза, совхоза, трех фотокарточек (3x4) и двух конвертов с марками (один из них за десять копеек).

Зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении.

Прием заявлений до 28 августа, начало занятий с 1 сентября с. г.

Адрес училища: Шахунский район, пос. Сява, ул. Кирова, СПТУ-2.